

刀尖上的舞者

——记市人民医院神经外科二区主任姬馨彤

本报记者 孙阔河

一把手术刀,凝聚了他全部心血,在科学严谨的医学世界里,他始终努力向神经外科领域的前沿迈进。

一把手术刀,代表了医生这一职业的神圣,在一年200多例的手术中,他在刀尖上演绎着与死神的拉锯战。

他,就是医术高超、甘于奉献、待人热诚的市人民医院神经外科二区主任姬馨彤。

医术精湛 妙手回春显绝技

作为神经外科医生,每天面对的都是处于生命边缘的患者,可以说稍有不慎,患者性命不保。因此,对于姬馨彤来说,每一台手术都需要他冷静的分析、精准判断、迅速的决策,既要做到准确地处理病灶,又要尽可能完好地保留大脑功

能。所以,姬馨彤常常告诫科室医生,神经外科二区的手术就像在“刀尖上跳舞”,一定要精准地把握其中的“度”。

这个“度”说起来容易,要想把握好并非易事。今年51岁的尚女士被检查出患有左侧桥小脑角区肿瘤,由于瘤体巨大(和鸡蛋一样大),位置靠近脑干,手术难度大、风险高,在市内多家医院就诊后,医生均建议其去北京的肿瘤专科医院进行手术。后来,这位患者通过朋友介绍,慕名来到市人民医院找到姬馨彤就诊。姬馨彤经过认真检查,并与相关医生反复进行会诊后,经过充分的术前准备,为尚女士成功实施了脑部肿瘤切除术。而类似这样难度的手术,姬馨彤每年都要做上好几台。

据统计,近年来,在姬馨彤的带领下,神经外科二区率先在焦作市开展了蝶骨嵴脑膜瘤、巨大听神经瘤、颅咽管瘤、脑室肿瘤、桥小脑角

区肿瘤、脑干肿瘤、高颈髓多发肿瘤等多项高难度手术,规范了各类颅脑损伤的抢救和手术治疗,并在全省率先开展了动脉瘤和血管畸形这一神经外科领域具有挑战性的手术。

细致严谨 细微处见真功夫

在市人民医院,姬馨彤的细致严谨是出了名的。每天早上他总是第一个来到科室,亲自巡视一遍病房,了解每位患者的情况,及时掌握他们的病情变化,并针对病情调整治疗护理方案,几十年如一日,即使是在儿子结婚的当天,他也不会忘到科室巡视病房。姬馨彤常说:“生命对每个人来说都只有一次,容不得有任何疏忽,我是一名医生,不能因为自己的原因而放弃治疗每位患者的机会,要做到随叫随到,否则自己的良心过不去。”

去年冬天的一个凌晨,一阵紧急的电话铃声将他从梦中惊醒。原来是县里的一家医院接诊了一位车祸脑外伤患者,但是因为能力有限,患者已经出现了脑组织肿胀,但该院医生就是找不到出血点。时间就是生命,姬馨彤放下电话急忙赶了过去。最后,凭借丰富的经验和细致的检查,姬馨彤确定患者是脑骨折造成的脑静脉窦出血,出血点十分隐蔽。出血点找到了,患者也得救了。

多年来,正是因为姬馨彤这种精神的感召,市人民医院神经外科二区的医生自觉形成了主动在第一时间接诊病人、第一时间治疗病人、第一时间抢救病人的严谨作风。

情牵患者 胸怀坦荡心无私

市人民医院神经外科二区收治的患者往往起病急、病情重,且愈后差、花费高。所以,姬馨彤经常对科室的医护人员说:“一定要让病人花最少的钱,早点看好病。”

前些年,武陟县一位家境贫困的10岁男孩因患颅内恶性肿瘤,到市人民医院神经外科二区就诊。但是,面对昂贵的手术费,患儿的父母可谓是一筹莫展。得知这一情况后,姬馨彤不但积极为患者安排手术,还带头在科室为患者开展募捐活动。这些年来,姬馨彤用自己的爱心,把每一位病人当亲人。而面对患者家属递上的红包,他总是婉言谢绝,并诚恳地说:“你们放心,治病救人是我的本职工作,我会尽最大努力的,你们把生命都交给我了,就应该相信我,而不是再给我增加思想负担。”也正是这一种情怀,许多出院的病人都都会自觉地来科室找他看病时都说是“姬主任家的亲戚”。

如今,姬馨彤依然每天不知疲倦地奔波在病房之间,依然精神抖擞地奋战在无影灯下,用自己的大爱精诚,书写着医者仁心的美丽篇章。

基因测序技术让乙肝治疗不再盲目

本报记者 朱传胜

市第三人民医院在全市首家引进焦磷酸基因测序仪,在全省首家开展焦磷酸基因测序检测技术以来,使不少乙肝患者得到了康复,市民老杨就是其中的一个。今年64岁的老杨在一次体检中被发现患上了乙肝。虽然家中已有好几位亲人因为肝病去世了,但他从未想过自己也会患上肝病,这让他一时难以接受。后来,老杨又在多家医院进行了检查,结果都是一样。为了获得较好的治疗效果,老杨带着自己的化验单来到北京,通过熟人在一所全国知名的肝病医院找到一位老专家就诊。这位专家看过化验单后告诉老杨,他的肝功能已出现了异常,需要进行抗病毒治疗。随后,这位专家给老杨推荐了几种口服的抗病毒药物,让他根据经济条件选择。最后,老杨选择了一种价格最高的药物。经过一个月的治疗,老杨血液中的病

毒含量有了明显下降。可是,在后面的两个月里,他血液里的病毒含量却不再下降了。到了第四个月,经过复查,老杨血液里的病毒含量竟然升高了。这回,老杨坐不住了:因为他每个月都要花费近千元费用,治疗4个多月了,病毒还是没有控制住。正在老杨一筹莫展之际,在朋友的介绍下,他来到市第三人民医院感染科就诊。该科主任赵宇亮告诉他,乙肝病毒是迄今为止人类发现的功能最完善的病毒之一,非常善于逃避机体的清除,而病毒逃避被清除的方法就是基因变异,像老杨的这种情况就是体内病毒出现了基因变异。“一般来讲,在没有治疗过的患者体内没有变异株的存在,但是如果一个患者感染乙肝的时间较长,比如超过20年,患者体内很有可能存在两种以上的乙肝病毒亚型,单用一种药物治疗可能就达不到满意

的治疗效果。”赵宇亮说,“此时,就需要进行乙肝病毒的基因测序,以便查明病情,然后进行有针对性地治疗。”

随后,在赵宇亮的建议下,老杨进行了乙肝病毒的基因测序。结果显示,其体内病毒已经出现了多位点的变异。于是,赵宇亮根据化验结果及时调整了治疗方案。经过一个月的治疗,老杨体内的病毒数量很快降到了零。尤其值得一提的是,这套治疗方案,每月花费比原先的治疗方案省了近300元。

专家面对面

焦作市第三人民医院主办
治疗乙肝 首选三院
电话: 13608635205



赵宇亮 市第三人民医院感染科主任,副主任医师,毕业于郑州大学医学院(原河南医科大学);从事肝脏疾病及各种传染性疾病的临床诊疗及研究工作20多年,曾在北京佑安医院进修学习,积累了较为丰富的临床经验;在国家级及省级学术期刊上发表专业论文20余篇,省级科研成果1项,市级科研成果2项,专著1部。

医卫快讯

市人民医院 成功实施小切口下肋骨骨折复位固定术

本报讯(记者孙阔河)日前,市人民医院心胸外科使用记忆合金肋骨固定器,成功为一名多发重度颅脑损伤合并胸部闭合性损伤、多发肋骨骨折的老年患者实施了小切口下肋骨骨折复位固定术。

前不久,一位64岁的老人因外伤致颅脑损伤、胸部闭合性损伤,入住市人民医院神经外科一区进行治疗。入院后,医生通过CT检查发现,患者胸部右侧第七、八、九根肋骨骨折并伴有移位,还有中等量的胸腔积液。同时,患者右侧胸廓呈现畸形,反常呼吸比较明显,右侧呼吸音与相对一侧相比明显减弱。为此,神经外科一区专家专门邀请心胸外科专家对患者的病情进行会诊。会诊中,各位专家认为,针对患者右侧多发肋骨骨折,伴有中等量胸腔积液的情况,应实施右侧胸腔闭式引流术,并进行胸廓固定。但是,考虑到患者有颅脑损伤、胸壁软化、反常呼吸明显、肋骨断端移位明显等情况,建议暂时实施胸廓固定,然后积极治疗颅脑损伤,待颅脑损伤好转后,再进行肋骨骨折复位固定术。

待患者颅脑损伤相对稳定后,心胸外科对其进行了肋骨骨折复位固定术。手术中,心胸外科医生与麻醉科医生紧密合作,在患者右侧胸廓开出小切口的前提下,使用记忆合金肋骨固定器,成功对其进行了肋骨骨折复位固定术。

据了解,记忆合金是一种新型材料,在外力作用下会产生变形,当把外力去掉,在一定的温度条件下,能恢复原来的形状,并且具有百万次以上的恢复功能和无磁性、耐磨耐蚀、无毒等优点。使用记忆合金制作的肋骨固定器有独特的“记忆”功能,在复温以后形成持续的自加压,环形“抱合力”,能为骨折患者的愈合提供良好的力学保证,达到迅速恢复胸廓形状、明显减轻疼痛的效果,且操作简单,可大大降低胸骨骨折手术的难度。同时,使用这种器械还能使患者在手术后尽早下床活动,减少肺部炎症、肺不张等并发症的发生以及缩短患者的住院时间。而在没有这种器械之前,传统多发肋骨骨折手术,较多采用侧胸壁大切口,以骨膜剥离游离肋骨断端周围的肋间组织,然后使用不锈钢固定器或普通钢丝固定肋骨,这样会导致患者肋骨复位及固定不理想,创伤大、出血量多,且易损伤肋间血管及肋间神经,导致患者术后痛苦大、恢复慢。

市人民医院专家表示,此次心胸外科实施的小切口手术采用记忆合金肋骨固定器,不仅减少了患者的手术创伤,还使患者肋骨骨折复位良好、固定准确,是一种很具有推广意义的治疗方法。

身边提示

手机铃声影响心脏功能

近日,德国研究人员进行的一项新研究发现:日常生活中的微弱噪音(如手机铃声)会对心脏功能造成短期的不良影响。研究人员让受试者携带了可便携式的心脏监护仪,以检测其心率与噪音接触状况之间的关系。结果显示:人们的心率会随着噪音接触量的增大而上升,即使噪音的音量低于65分贝时也会影响心率。此外,微弱的噪音还会对心率的变异性产生负面影响,低音量的噪音会抑制副交感神经系统的活动,而副交感神经系统能降低心率和放松血管。日常生活中,心血管患者最好把手机铃声设置为舒缓的音乐,音量尽量放低;平时少去人声嘈杂的餐厅、棋牌室、车站等场所。时报

焦作日报社区显示屏全面招商

★最具影响力的社区广告媒体 ★覆盖焦作全城高端社区 ★社区营销“零”距离 ★家门口的广告发布平台



- 一、锁定焦作整个城市的高端客户
焦作日报社区显示屏,分布于焦作市以建业森林半岛、远大南北苑、龙源世家、赛纳溪谷为代表的20个大型高端社区,目前已安装22块显示屏。引导50000余户高消费家庭的消费习惯,覆盖人群50余万人/次。
- 二、高频次高密度,循环播出广告信息
显示屏在社区最醒目的位置,节目信息400秒一个循环,每天播出14个小时。在一天时间里,您的广告将循环播出126次。高端社区的业主们,一个月将接触5000次您的产品广告。
- 三、广告内容随时更新,满足不同阶段营销策划需要
因为,我们采用的是无线网络传播技术,只需轻敲键盘,就像您发送手机短信,顷刻间,广告即可发送至遍布城市高端社区的LED显示屏终端。高效快捷!
- 四、价格低廉,每屏每日最低30元,其千人媒体成本不足一分钱。

垂询热线: (0391) 3960888 3930110 办公QQ: 1966661968